



МИНИСТЕРСТВО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ
ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
«СВЕРДЛОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ МЕДИЦИНСКИЙ КОЛЛЕДЖ»

620014, г. Екатеринбург, ул. Репина, 2 а
Тел.: (343) 376 – 35 – 57, 376 – 30 – 85; факс (343) 383 – 46 – 59
E-mail: somk@somkural.ru

Утверждаю
Директор ГБПОУ «СОМК»

И. А. Левина



Программа
Секции «Семейно-ориентированные профилактические технологии в
сохранении здоровья детей и подростков»
в рамках проведения конференции с международным участием «Профилактика в
действии – объединяем усилия»

Дата проведения: **20 июня 2024 года**

Время проведения: **15:00-16:35**

Место проведения: **г. Екатеринбург, ул. Октябрьская площадь, 1 (Дом Правительства Свердловской области, конференц-зал, 21 этаж)**

Сохранение здоровья детей – главная задача семьи, государства и общества в целом, так как дети в будущем определяют благополучие страны. «Здоровью научить нельзя – надо воспитывать потребность быть здоровым». Сегодня вопросами сохранения и укрепления здоровья людей в России уделяется особое внимание, и они включены в приоритетный национальный проект «Здоровье» и «Демография».

Работа секции направлена на обсуждение профилактических мероприятий, направленных на укрепление здоровья детей и подростков, проводимых медицинскими работниками первичного звена.

В ходе работы секции предусмотрены сообщения об особенностях профилактической работы первичного звена здравоохранения в рамках межведомственного взаимодействия. Участники услышат об успешном опыте по реализации системы менеджмента качества и безопасности медицинской деятельности в сестринском деле, о принципах правильного питания для взрослого и ребенка. Будут представлены данные о нутритивных вмешательствах для профилактики аллергических заболеваний. Поднимутся вопросы деятельности среднего медицинского персонала с учетом профессионального стандарта «Медицинская сестра/медицинский брат» в реализации доврачебного этапа медицинского осмотра спортсменов. Участникам секции будет представлен опыт школы для родителей, которые могут столкнуться с проблемой анафилактический шок у детей.

Время	ТЕМА ВЫСТУПЛЕНИЯ, ДОКЛАДЧИК, КРАТКАЯ АННОТАЦИЯ
15.00 -15.15	<p>Профилактическая медицина в детстве - акцент не на решение проблем, а использование возможностей межведомственного взаимодействия</p> <p>Вольхина Инна Викторовна, врач-педиатр Центра охраны здоровья детей и подростков ГБПОУ «Свердловский областной медицинский колледж» (Екатеринбург)</p> <p><i>В докладе будет представлен опыт межведомственного взаимодействия субъектов здравоохранения, образования, спорта и родителей в рамках организации работы по охране и укрепления здоровья детей и подростков свердловской области.</i></p>
15.15-15.30	<p>Управление временем. Технологии Системы менеджмента качества в сестринском деле</p> <p>Киприянова Елена Александровна, главная медицинская сестра ГАУЗ «Челябинская областная клиническая больница» г. Челябинск</p> <p><i>В докладе будет представлен опыт крупнейшей больницы Южного Урала, входящей в тройку лучших детских клиник Российской Федерации по реализации системы менеджмента качества (СМК) и безопасности медицинской деятельности. Процессного подхода в СМК, являющегося основой построения и функционирования системы в больнице. Принципов управления временем в сестринском деле.</i></p>
15.30-15.45	<p>«Маршрут – здоровое поколение». Опыт организации выездных профилактических мероприятий в Свердловской области</p> <p>Сороколетовских Елена Александровна, врач-педиатр Центра охраны здоровья детей и подростков ГБПОУ «Свердловский областной медицинский колледж» (Екатеринбург)</p> <p><i>В докладе будет представлен опыт межведомственного взаимодействия при организации выезда в отдаленные сельские территории с использованием мобильного офтальмологического комплекса. Основная цель таких выездов профилактика школьно-обусловленных заболеваний при широком использовании скрининговых программ, в том числе повышение гигиенической грамотности по вопросам охраны зрения, двигательной активности, нетерпимости к употреблению табака и алкоголя.</i></p>
15.45-16.00	<p>Инвестиции в здоровье детей - современные возможности профилактики</p> <p>Устюжанина Маргарита Александровна, доцент кафедры поликлинической педиатрии Уральского государственного медицинского университета, врач-педиатр Детской городской клинической больницы №11, к.м.н. (Екатеринбург)</p> <p><i>Доклад посвящен современным возможностям профилактики заболеваний детей. Будут представлены данные о нутритивных вмешательствах для профилактики аллергических заболеваний, возможностях модуляции микробиоты кишечника с помощью про и пре-биотических компонентов для</i></p>

	<i>профилактики и лечения острых и хронических заболеваний (в том числе острых кишечных инфекциях).</i>
16.00 -16.10	<p>Правильное питание – залог здоровья детей и всей семьи</p> <p>Тиляева Ирина Борисовна, преподаватель ВКК профессионального модуля ГАПОУ ТО «Тобольский медицинский колледж им. В. Солдатова» (Тобольск)</p> <p><i>В докладе будут представлены принципами правильного питания для взрослого и ребенка. И хотя эти принципы практически не отличаются, тем не менее существуют некоторые моменты, на которые стоит обратить внимание. Здоровое питание для детей закладывает фундамент их полноценной жизни, обеспечивает их рост, физическое и умственное развитие. Поэтому крайне важно, чтобы оно было сбалансировано и отвечало всем запросам ребенка с учетом его возраста и потребностей.</i></p>
16.10-16.20	<p>Роль средних медицинских работников в медицинском обеспечении спорта</p> <p>Бабикова Анастасия Сергеевна, врач по гигиене детей и подростков Центра охраны здоровья детей и подростков ГБПОУ «Свердловский областной медицинский колледж», доцент кафедры гигиены и медицины труда Уральского государственного медицинского университета, к.м.н. (Екатеринбург)</p> <p><i>В докладе будут представлены стратегии укрепления здоровья детей через взаимодействие первичного звена здравоохранения, спортивных организаций и образовательных учреждений. Представлен опыт разработки профилактических материалов для медицинского работника, тренера, учителей, родителей.</i></p>
16.20-16.30	<p>Анафилактический шок в практике медицинской сестры. Работа в команде</p> <p>Косарева Наталья Викторовна, главная медицинская сестра ГБУЗ Московской области «Научно-исследовательский клинический институт детства Минздрава Московской области» (видеозапись)(Москва)</p> <p><i>В докладе разберем анафилактический шок у детей – как грозное состояние, которое может привести у детей с отягощенным аллергическим анамнезом к тяжелым последствиям. Родители должны уметь оказать помощь ребёнку, которая исчисляется минутами. Предупредить состояние, увидеть первые признаки надвигающейся катастрофы и до приезда скорой помощи начать оказывать помощь ребёнку — это задача школы для родителей, которые могут столкнуться с этой проблемой и обучение их правильным действиям.</i></p>
16.30-16.35	Открытый микрофон (ответы на вопросы)